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Corso di Ingegneria Edile (A-L)

Prob.1 Un punto materiale di massa m viene lanciato con velocità v0 lungo il verso positivo dell’asse orizzontale x; per x ≥ R, dove R è la coordinata di un punto P sull’asse x, agisce la forza F= -mk/x2. Calcolare dove si ferma la massa m.

Prob. 2 Una sfera di massa m = 5 kg è in equilibrio sotto l’azione della forza F, di modulo 14 N, della tensione T del filo e della forza f di attrito statico. Calcolare: a) il valore della tensione. Si taglia in filo e la sfera entra in movimento. Il coefficiente di attrito statico è μs = 0.15. Determinare se il moto può essere di puto rotolamento. (Il momento di inerzia di una sfera che ruota attorno al suo cento di massa è I = 2/5 mR2)


[image: image1]
Prob. 3 Una mole di gas ideale monoatomico descrive il ciclo riportato in figura. Si ha pA = pB =1 bar, pC = 0.2 bar, VA = 10-2 m3, VB = 3 ×10-2 m3, VC = 4 ×10-2 m3. Calcolare: a) il lavoro compiuto dal gas nel ciclo, b) il rendimento del ciclo. (R=8.314 J/molK).
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